



Благотворительные и социальные проекты

Мы вносим вклад в социальное развитие страны через благотворительные проекты, спонсорство, а также продвижение корпоративного волонтерства. **GRI 203-2 GRI 3-3**

Социальная поддержка в регионах присутствия

Портфельные компании Фонда, в рамках контрактов на недропользование, осуществляют финансирование социально значимых объектов, строительства спортивных комплексов, социально-экономического развития региона и др. В 2023 году общая сумма финансирования по Группе компаний Фонда достигла 54 млрд тенге. **GRI 203-1**

Так, АО «НК «КазМунайГаз» выделило около 5,6 млрд тенге на развитие регионов присутствия и социальную помощь. В том числе на развитие социальной инфраструктуры в Мангистауской, Атырауской, Кызылординской и Актюбинской областях. Например, построен детский сад в сельской местности Атырауской области на 280 мест, а также здание-комплекс «Дворец школьников» на 350 мест в Кызылординской области.

В 2023 году АО «НАК «Казатомпром» инициировало проекты на общую сумму 2,3 млрд тенге по финансированию строительства домов культуры, детских игровых и спортивных площадок, приобретению учебного оборудования и благоустройству населенных пунктов. Оказывается финансовая помощь социально-уязвимым слоям населения через приобретение угля, продуктовых корзин, школьных принадлежностей и новогодних подарков.



Социальная поддержка в регионах присутствия достигла

54

млрд тенге



Благотворительные проекты через единого оператора — КФ «Samruk-Kazyna Trust»

В рамках
Благотворительной
программы реализовано
46 проектов на сумму

7,2
млрд
тенге

Благотворительными
проектами охвачено

524
тысячи
человек



Всего в 2023 году реализовано 46 проектов на сумму 7,2 млрд тенге. Данные проекты охватили 524 тысячи казахстанцев. Среди них матери и дети — 97 тысяч человек, сельское население — 87 тысяч человек, трудоустроено — 700 человек.

Направления Благотворительной программы, млн тенге



Здравоохранение

В сфере здравоохранения мы уделяем особое внимание повышению доступности медицинской и реабилитационной помощи, использованию современных подходов лечения, улучшению качества жизни казахстанцев. В рамках инициативы по созданию сети реабилитационных центров, Фондом совместно с партнерами открыты центры раннего вмешательства для детей до 3 лет, центры для детей с аутизмом, реабилитационные центры для детей до 18 лет. В частности, в 2023 году запущены 13 центров: 7 центров раннего вмешательства, 5 центров для детей с аутизмом и другими ментальными нарушениями и 1 реабилитационный центр. На сегодня нами открыто 34 реабилитационных центра во всех регионах Казахстана.

БОЛЕЕ 500 ДЕТЕЙ С ОНКОЛОГИЧЕСКИМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ПОЛУЧИЛИ ЛЕЧЕНИЕ НА СОВРЕМЕННОМ ОБОРУДОВАНИИ В НАУЧНОМ ЦЕНТРЕ ПЕДИАТРИИ И ДЕТСКОЙ ХИРУРГИИ.

В рамках проекта «Подари детям жизнь» оплачено зарубежное лечение 61 ребенка, чьи диагнозы неизлечимы в РК.

Зачастую в отдаленных аулах нет больниц, и не все жители могут выезжать в районы. Мы на протяжении нескольких лет поддерживаем проект «Медицинские поезда» по оказанию бесплатной медико-правовой помощи жителям отдаленных сел.

При этом до 2023 года в составе поезда были только врачи, в этом же году присоединились медиаторы и юристы. Медицинские бригады состоят из 35 специалистов, выполняющих не только диагностические процедуры, но и малые амбулаторные операции. Это терапевты, хирурги, врачи общей практики, невропатологи, врачи ультразвуковой диагностики, акушеры, лаборанты, медицинские сестры, рентгенологи, врачи лучевой диагностики, стоматологи, отоларингологи, психологи, окулисты, гинекологи и урологи. График движения медпоезда составлен с учетом отсутствия медицинских пунктов на отдаленных станциях и на основании обращений граждан и государственных органов. Медицинский поезд находился по 1-2 дня на каждой станции. Бесплатные консультации по вопросам защиты прав граждан включали: получение государственной социальной поддержки, назначения пенсий, пособий, социальных выплат и адресной социальной помощи.

В 23 населенных пунктах открыты бесплатные адаптивные спортивные секции, которые посещают более 1 100 особенных детей.

Образование

В сфере образования мы работаем над созданием равных условий и возможностей для получения качественного образования, развития человеческого потенциала.

В АЛМАТИНСКОЙ ОБЛАСТИ ДЛЯ 500 УЧАЩИХСЯ ИЗ СОЦИАЛЬНО УЯЗВИМЫХ КАТЕГОРИЙ ОРГАНИЗОВАНЫ БЕСПЛАТНЫЕ ВНЕКЛАССНЫЕ ЗАНЯТИЯ.

В рамках поддерживаемых нами проектов «Туған елге саяхат», «All ability camp», «Лето без границ» для более 1 000 детей и их родителей были организованы летние познавательные и спортивно-инклюзивные лагеря.

Также в рамках эколого-просветительского проекта для воспитания экологической культуры населения и формирования нового типа экологического сознания у подрастающего поколения в ВКО на базе областной библиотеки создана эко-лаборатория, которая оснащена оборудованием и набором для исследования воздуха, воды и почвы города. Юные экологи учатся работать на 3D-принтере, чтобы проектировать и печатать оригинальные модели скворечников и кормушек для птиц, приспособления для полива растений и эко-сувениры.



Спорт и культура

Благодаря нашим социальным проектам в сфере спорта в регионах появляется современная спортивная инфраструктура. В 2023 году построено 3 крупных спортивных комплекса в Костанайской, Кызылординской и Северо-Казахстанской областях. Всего при поддержке Фонда открыто 11 подобных комплексов и установлены 26 новых спортивно-игровых площадок.

**ВСЕГО ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ФОНДА ОТКРЫТО
11 ПОДОБНЫХ КОМПЛЕКСОВ И УСТАНОВЛЕНЫ
26 НОВЫХ СПОРТИВНО-ИГРОВЫХ ПЛОЩАДОК.**

В рамках развития креативной индустрии здание областной юношеской библиотеки Актюбинской области было полностью обновлено и ревитализировано в креативный центр науки и современного творчества. Креативный центр предлагает широкий спектр разнообразных зон по функционалу и тематике: студия для создания контента, проведения фото- и видеосъемки, музыкальная студия, коворкинг, музыкальная гостиная, мультифункциональное ивент-пространство, комьюнити-спейс для городских сообществ, тематические книжные залы, ТИКТОК-зоны, мастерские для художников, дизайнеров и архитекторов, уличная рекреационная зона с киноэкраном для вечерних показов, а также летняя арт-резиденция с уличными активностями и другое.



Поддержка социально уязвимых слоев населения

В рамках республиканского благотворительного проекта «Дорога в школу» оказана помощь 15 тысячам первоклассников. При распределении социальной помощи приоритет отдавался нуждающимся жителям сельской местности. Доставка и вручение подарков осуществляется волонтерами и работниками Группы Фонда. Первоступники десяти регионов были обеспечены, чтобы переступить порог учебного заведения со своими первыми школьными рюкзаками и всеми необходимыми учебными принадлежностями, предоставленными от имени Фонда.

В 15 специальных школ-интернатов города Астаны, Атырауской, Акмолинской, Актюбинской и Павлодарской областей приобретены спортивные наборы — мячи для баскетбола, футбола, волейбола, а также инвентарь для гимнастики, маты, шведская стенка с турником, стол для настольного тенниса и другие инвентари. Благодаря проекту более 2 тысяч детей из уязвимых слоев населения с особыми образовательными потребностями, дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей, дети с нарушением речи, слуха и задержкой психического развития, инвалиды детства смогут полноценно заниматься различными видами спорта.

В Астане налажена работа семейных дворовых клубов. Благодаря проекту дети из социально уязвимых слоев населения изучают английский язык, занимаются робототехникой, музыкой и шахматами.

Спортивные и творческие кружки Астаны охватывают 3 500 детей. Вместе с тем, в указанных дворовых клубах специалисты-психологи оказывают помощь родителям, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.



Корпоративное волонтерство

**В ГРУППЕ КОМПАНИЙ ФОНДА ДЕЙСТВУЕТ ЛИГА
ВОЛОНТЕРОВ SK VOLUNTEER, КОТОРАЯ ОБЪЕДИНЯЕТ
ВСЕХ НЕРАВНОДУШНЫХ РАБОТНИКОВ ГРУППЫ
КОМПАНИЙ.**

Волонтерство осуществляется по четырем направлениям: Qatqor — забота о нуждающихся, Umit — общественное волонтерство, Asyl mura — содействие в сохранении истории Казахстана, Taза Kazakhstan — вклад в сохранение природы.

Представителями портфельных компаний Фонда регулярно проводятся экологические акции по очистке от мусора берегов рек. В Новый год сотрудники Фонда и волонтеры дарят подарки детям из многодетных, малообеспеченных семей. Проводится акция «День донора», в которой ежегодно принимают участие работники группы компаний Фонда. В рамках благотворительного проекта «Жеңіс», направленного на оказание адресной помощи ветеранам, волонтеры регулярно навещают ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла. Им приносят продуктовые корзины и лекарства, а также помогают с хозяйственными работами в домах.

Мы стараемся реагировать и на чрезвычайные ситуации. Например, в 2023 году Фонд направил 200 млн тенге пострадавшим от пожаров в области Абай. Средства направлены на оказание гуманитарной помощи жителям эвакуированных населенных пунктов, а также специалистам, задействованным в тушении пожара.

